
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Άκρως προβληματική η πρόθεση μεταφοράς του 2ου Δημοτικού
Σχολείου Πυθαγόρας Μονάχου Γερμανίας και η συστέγασή του με το
1ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου»

Κυρία Υπουργέ,

Αναστάτωση, οργή και απόγνωση είναι τα συναισθήματα που κατακλύζουν τους Γονείς
και Κηδεμόνες του 2ου Δημοτικού Σχολείου Πυθαγόρας Μονάχου, οι οποίοι ζητούν την
ανάκληση της Υ. Α.168521/Η2 για μεταφορά – ουσιαστικά συγχώνευση κατ’ αυτούς - του
2ου Δ.  Σ.  με το 1ο Δ.  Σ.  Μονάχου,  καθώς,  όπως υποστηρίζουν οι ίδιοι και στην
αναπάντητη ως τώρα επιστολή τους προς το ΥΠΑΙΘ (26.02.2022), βρέθηκαν προ
τετελεσμένων γεγονότων και η απόφαση αυτή πάρθηκε χωρίς αιτιολόγηση, χωρίς
προηγούμενο διάλογο / ενημέρωση με τους φορείς των γονέων, είναι εκπαιδευτικά
αβάσιμη, μη λειτουργική και μη πραγματοποιήσιμη, λόγω των ελλιπών κτιριακών
εγκαταστάσεων του 1ου Δ.  Σ.,  το οποίο φιλοξενεί ήδη 98  παιδιά και θα κληθεί να
χωρέσει άλλα 105 παιδιά, έναν σημαντικό αριθμό παιδιών. Η μεγάλη χιλιομετρική
απόσταση (έως 10 χλμ.) προκαλεί πλείστα προβλήματα στους μικρούς μαθητές και
στους εργαζόμενους γονείς (με προεξέχοντα τον τρόπο μετακίνησης, ενώ τονίζουν
κυρίως προβλήματα ασφάλειας, αναφορικά με τη σωματική ακεραιότητα των μικρών
ηλικιακά μαθητών και τον αυξημένο κίνδυνο ατυχημάτων). Ισχυρίζονται δε οι ως άνω ότι
η ζητούμενη αύξηση ενοικίου για το κτίσμα που στεγάζει το 2ο Δ. Σ. είναι νόμιμη και
εύλογη,  καθώς δεν υπήρξε αύξηση επί δεκαετίας.  Θεωρούν δε ότι είναι άλλη μια
προσπάθεια που εντάσσεται στην τα τελευταία χρόνια ακολουθούμενη πολιτική
υποβάθμισης της παρεχόμενης ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό, με
απώτερο στόχο την ολοσχερή κατάργησή της (όπως αποδεικνύουν σύμφωνα με τους
γονείς τα σωρευμένα και επαναλαμβανόμενα εκπαιδευτικά κενά των τελευταίων χρόνων)
- μια συστηματική πολιτική μείωσης του αριθμού των μαθητών στα ελληνικά σχολεία
όλων των βαθμίδων σε όλη τη Γερμανία. Δεδομένης της αθρόας μετεγκατάστασης νέων
ελληνικών οικογενειών στη Γερμανία και ειδικά στο Μόναχο, η έγκαιρη στελέχωση με
εκπαιδευτικό προσωπικό και η εύρεση κατάλληλων κτιριακών υποδομών αποτελούν
βασικές προϋποθέσεις και πρώτο μέλημα για μια Πολιτεία που νοιάζεται για τη
διατήρηση του δεσμού των Ομογενών με την Πατρίδα. Αιτούνται ως εκ τούτου,
αποστολή κλιμακίου εποπτείας και διαπίστωσης της ανεπάρκειας των χώρων του 1ου Δ.
Σ., καθώς και ανεύρεση άλλου κτηρίου για τη στέγαση του 2ου Δ. Σ., σε περίπτωση μη
συμφωνίας για την αύξηση ενοικίου, ενός κτηρίου εύκολα προσβάσιμου, που να
εξυπηρετεί τις ανάγκες μαθητών και γονέων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Ποιοι οι λόγοι μεταφοράς/συγχώνευσης του ως άνω πολυπληθούς σχολείου;

2. Προτίθεστε να προβείτε σε ανεύρεση άλλου κτηρίου, που θα καλύπτει τις
προαναφερθείσες ανάγκες, σε περίπτωση μη συμφωνίας για την αύξηση ενοικίου, για
τη στέγαση του 2ου Δ. Σ. Πυθαγόρας Μονάχου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




